

等孩子长大后,他也许会记得有这么一个图书馆,这么一个你

运河边纯公益童书馆,海飞、沈石溪等大咖加持,现在想找一个主理人

本报记者 薛莹

杭州湖墅北路运河边,乐堤港的对面,有一幢别致的小楼。两层楼,半圆的窗户,温暖的色调。这是海小枪枪童书馆,近期即将开张。

这是一个公益童书馆,由小说家、编剧海飞策划推动,得到了小河街道及杭州海啦啦文化的全力支持。馆名——“海小枪枪童书馆”,由著名儿童文学作家曹文轩题写。



童书馆效果图

馆长汪黎告诉钱江晚报·小时新闻客户端记者,童书馆上下两层,共200平方米,目前正在进行最后的工程,马上就要和大家见面了。

开张之后,童书作家陈树、俞龙飞,是常年驻馆作家。儿童文学大咖沈石溪、张之路、刘海栖、冰波、汤素兰、伍美珍、汤汤、慈琪等,是童书馆的领读作家。

童书馆为这些儿童文学作家提供免费的创作、研讨、座谈用场所,孩子们也能在这里免费阅读、学习。“这是一家服务于全市少年儿童的图书馆,不赢利、不经营,做到纯粹的公益性。”

童书馆开张后,将会邀请省内外儿童文学作家,给有阅读和写作兴趣的孩子们上课。

第一堂课,是著名儿童文学作家、三次获得全国优秀儿童文学奖的汤汤,带来的公益写作课。怎么讲好一个故事,如何书写自己的故事,她会面对面告诉孩子们。

当他们长大之后,也许会记得运河边上,有这么一幢小楼。当他们是一个成年人后,被工作占满的繁忙生活中,在这幢小楼里的童年时光以及阅读、书写的那些文字,能为他们赋能,找回自身的主体性。

小楼有了,书有了,作家有了,但是,还缺一个人——他是这幢小楼的主理人,也是孩子们的伴读人。

他要热爱儿童文学,热爱童书馆,喜欢孩子,有爱心。有一定的社交沟通能力,也有组织各类活动

的能力,因为接下去将有很多文学活动陆续“上新”。

如果他还爱好儿童文学的创作,那就更欢迎了,童书馆愿意提供创作环境与便利。

至于上班的时间,考虑到少儿读者的需求,周末可能需要上班,但是周一至周五可以休息两天,并可根据实际情况调整。他最好不要超过40岁,大专以上的学历。当然,有特殊专长者可以放宽。馆长汪黎说,作为一家公益童书馆,但会付一点酬劳,表达谢意。

如果你愿意和孩子们成为朋友,如果你愿意有点有趣的事,那么,请把个人简历发送至:hx-qqtsg@163.com,邮件主题是:童书馆管家。

咨询电话:15088780123(小小)。

枫树岭镇的孩子们:欢迎大家来认识我的家乡

本报讯 “谢谢,西湖边来的哥哥姐姐们把家乡的花花草草隆重地介绍给我们,也带来了神奇的脑电波小车、3D打印等好玩的科学技术体验,还送来了篮球、羽毛球等各种礼物。”

在钱江晚报·小时新闻客户端和阿里天天正能量组织的“人人在浙里,益起过中秋”的现场活动之后,枫树岭镇中心小学的孩子们发来了反馈。孩子们写了作文,畅聊这节课给他们留下的印象。学校

还组织了画画比赛,孩子们用画笔描绘出了自己的家乡——枫树岭镇。看到这样的反馈,志愿者们的心里也挺高兴。

本报记者 黄莺 文/摄



湍口镇多措并举凝聚防台防汛合力

入汛以来,湍口镇不断完善防汛防台工作体系,切实履行防汛责任,全面落实防范措施,多举措筑牢防汛防台安全线。

盯紧一批点位。湍口镇结合历年受灾情况,突出地质灾害点、小流域山洪、山塘水库、危旧房等防御重点,对辖内可能受灾的点位定期开展地毯式摸排并及时开展整治。

开展一场演练。7月,湍口镇组织多方力量开展了一场大型防

汛应急演练,通过演练增强队伍作战经验,提高实战能力。

配齐一批物资。入汛前,湍口镇对物资储备情况进行全面摸底,在原有物资的基础上再购进20余万元物资,进一步增强防汛抢险物资储备量。

进行一次守护。今年台汛期间,湍口镇多次开展人员转移安置工作,为转移群众备好食物和日用品,做好情绪安抚医疗救助等服务工作,确保转移群众衣食无忧。

楼宇

听课评课聚合力,思维碰撞促成长

省特级教师张娟萍实地调研临安区数学名师工作室

为了解并提高临安区数学名师工作室学员的教育教学水平,细抓课堂教学质量,以研促教,以研兴教,助力工作室学员的不断成长,近期,省特级教师张娟萍莅临临安区锦城三中和锦城二中进行数学课堂调研活动。

两天时间,13位工作室学员老师,通过常态课展示,充分展现了以生为本的教学理念。名师工作室导师张娟萍老师和工作室学员们各抒己见,就同伴互助、学生高阶

思维的培养问题等展开了更深层次的探讨。工作室学员们非常珍惜此次机会,积极与张特交流日常教学中所存在的问题等,大家都受益颇丰,并且表示在日后的教学工作中,一定会进一步提高自己的教学素养和学习先进的教学理念!相信通过不断的反思、探索与研究,张娟萍数学名师工作室团队的建设会越来越好,在如此浓厚的教研氛围中,能够进一步快速提升工作室学员们的教学素养!

潘钦琦、邢飞

临安板桥:无碍变“有爱” 共享美丽城镇生活美

为更好地迎接2022年亚运会、残运会,呼应特需群体与亚运同行的心愿。临安区板桥镇在党群服务中心设立无障碍设施,高质量推进无障碍环境建设。

今年,板桥镇投资5万多元,在党群服务中心改造和完善党群服务中心无障碍设施,主要有无障碍斜坡、无障碍座位、无障碍车位等设施,除了标识设置、专用座位硬件外,数字无障碍也插上智慧的翅膀。该镇党群服务中心设置无障碍

服务台,配备远程手语翻译系统,以便更准确地与特殊人群沟通交流。在图书区,配备便携式智能电子助视器和老花镜,帮助低视力、视障、色盲人士方便阅读。

下一步,板桥镇将不断完善无障碍环境建设,让残障群体、老弱群体感受到真真切切的关心关爱,打通残疾人服务“最后一公里”,让无碍变“有爱”,共享美丽城镇建设生活美。

张雯君

缅怀革命先烈 弘扬民族精神

横畈幼儿园开展“烈士纪念日”主题教育活动

为了缅怀革命先烈 弘扬民族精神,培养孩子们的爱国主义情怀,9月23日上午,横畈幼儿园中、大班幼儿及教师来到“来学照烈士墓”前,开展“学历史、学榜样,爱家乡、爱祖国”缅怀革命先烈主题教育活动。

首先,赖老师向小朋友们讲述了《抗日小英雄王二小》《海娃和鸡毛信》的故事以及来学照爷爷的英雄事迹。接着,全体幼儿及老师齐唱国歌,并依次向先

烈献花、默哀,表达自己对革命先烈的祭奠、缅怀和崇敬。在老师的带领下,全体小朋友举起右手庄严宣誓:“缅怀先烈、学习英雄、继承遗志,发扬传统;锻炼身体、健康成长,好好学习、自立自强。”

通过此次“烈士纪念日”的主题教育活动,让孩子们了解革命斗争历史和英雄事迹,激励幼儿自立自强,有责任感担当,爱家乡爱祖国,用勤劳的双手创造幸福的生活。

王小燕、赖圆圆